

CIG: 81018409DD Gara Manutenzione Verde - Risposte ai quesiti pervenuti al 31/01/2020

	Quesito	Risposta
1	<p>a) Con espresso riferimento al possesso dei requisiti di capacità tecnica e professionale, nello specifico punto b) Iscrizione all'Albo Nazionale Gestori Ambientali, è richiesta conferma che basta il possesso di una delle due categorie richieste, ossia categoria 1, sottocategoria D4, ovvero Categoria 2-bis. Pertanto si richiede alla vs. stazione appaltante se tale requisito viene ritenuto posseduto essendo la scrivente iscritta nel suddetto albo con la categoria 2bis.</p> <p>b) Inoltre relativamente al possesso dei titoli di studio e/o professionali richiesti per il personale in servizio presso l'operatore economico, nello specifico si richiede se tale requisito può essere comprovato mediante attestati posseduti da figure non facente parte integrante dell'organico aziendale bensì tramite contratti di consulenza con collaboratori esterni</p>	<p>a) Risposta affermativa</p> <p>b) Il possesso del requisito di cui al punto g) paragr. 7.3 del disciplinare di gara (laddove si indica personale "in servizio") deve far riferimento a rapporti di lavoro subordinato, a tempo indeterminato o determinato, o parasubordinato (es.: co.co.co. con partita IVA o iscrizione alla gestione separata INPS; soci lavoratori delle cooperative, etc.), purchè si evidenzino esemplificativamente: a) una continuità del titolo, costituito in epoca antecedente al termine di scadenza, b) l'oggetto della prestazione in aderenza con il chiesto requisito, nonché c) un coordinamento organizzativo dell'imprenditore committente.</p>
2	<p>a) La figura dell'agronomo in organico soddisfa i seguenti requisiti da voi richiesti: Diploma di agronomo; Diploma di perito agrario; Attestato di qualifiche professionali regionali di "Operatore del verde" e/o di "Giardiniere".</p> <p>b) in sede di gara bisogna presentare n. 1 referenza bancaria?</p>	<p>a) Per diploma di agronomo si intende quello rilasciato da una Università (diploma di laurea); per diploma di perito agrario o agrotecnico si intende quello rilasciato dagli Istituti Tecnici Agrari (diploma di maturità professionale); per attestato di qualifiche professionali di "Operatore del verde" e/o "Giardiniere" si intende quello rilasciato dalle Scuole di Formazione Professionale. Pertanto i titoli non sono equipollenti tra loro.</p> <p>b) Risposta affermativa</p>
3	<p>Si chiede in riferimento all'Albo Nazionale Gestori Ambientali se è sufficiente l'iscrizione alla Categoria 2-bis</p>	<p>Vedi risposta quesito n. 1 a)</p>
4	<p>A pag.9 del file "Disciplinare di Gara manutenzione verde", nel paragrafo 3.2, nel quadro economico a) servizi a corpo, è riportato un importo di euro 952.250,00 per n.5 anni. Si chiede conferma che trattasi di mero refuso e che, l'importo a corpo reale, sia pari ad euro 1.665.345,50.</p>	<p>Trattasi di mero refuso. Si conferma che l'importo dei servizi a corpo per la durata dell'appalto è pari a € 1.665.345,50 così come riportato nel quadro economico di cui alla Determinazione A00157 del 27/12/2019.</p>
5	<p>Precisando di voler partecipare in forma singola, Le chiedo: in riferimento al punto g) "possesso titoli di studio e/o professionali", soddisfiamo solo una parte dei requisiti, ovvero solo il diploma perito agrario e l'iscrizione al RUP (la quale copre l'attestazione di "operatore del verde". Inoltre, precisiamo che il ns. personale possiede attestati per: "FORMAZIONE SUL TEMA POTATURA DEGLI ALBERI rilasciato dall'Associazione ASSOVERDE, inoltre, ATTESTATI DI FORMAZIONE PER ADDETTO ALLA CONDUZIONE DI PIATTAFORME DI LAVORO (PLE), CONDUZIONE GRU PER AUTOCARRO, CONDUZIONE DI ESCAVATORI, TERNE, TRATTORI AGRICOLI E FORESTALI. Pertanto, visto i lavori di cui trattasi, chiediamo se con questi attestati soddisfiamo il possesso di cui al punto 7.3 lettera g).</p>	<p>I requisiti in possesso elencati, in caso di partecipazione in forma singola, non soddisfano quanto richiesto al paragrafo 7.3 lett. g) del disciplinare di gara.</p>
6	<p>ESSENDO IN POSSESSO DELL'ISCRIZIONE AL RUOP SODDISFA IL REQUISITO RICHIESTO DELL'ATTESTATO DI QUALIFICHE PROFESSIONALI REGIONALI DI OPERATORE DEL VERDE E/O DI GIARDINIERE?</p>	<p>NO</p>
7	<p>In riferimento alla Vs. richiesta dei titoli di studio e/o professionali si chiede se uno esclude l'altro, oppure bisogna essere in possesso di tutti i titoli da voi elencati.</p>	<p>Il paragr. 7.3 lett. g) del disciplinare di gara è estremamente chiaro in ciò che richiede ovvero: <i>"Possesso dei seguenti titoli di studio e/o professionali da parte del personale complessivamente in servizio presso l'operatore economico al termine di scadenza previsto dal bando:</i> - Diploma di agronomo; - Diploma di perito agrario; - Attestato di qualifiche professionali regionali di "Operatore del verde" e/o di "Giardiniere"; - Attestato di frequenza al corso di "Tree climbing"; - Attestato di frequenza al corso di "Arboricoltura".</p>

8	<p>A comprova del requisito di capacità tecnica professionale-pregressa esperienza in servizi analoghi è possibile fornire un'autodichiarazione con copia delle fatture regolarmente pagate dall'Ente Appaltante, in quanto lo Stesso ancora non ha provveduto all'emissione dei certificati di regolare esecuzione ?</p>	<p>Non è possibile. In mancanza di CEL o equivalente, la comprova (successiva) del requisito di cui alla lett. a) paragr. 7.3 del disciplinare di gara ("<i>pregressa esperienza in servizi analoghi</i>") può essere fornita attraverso la copia dei relativi contratti e delle fatture saldate dalla medesima amministrazione/ente contraente, corredata da una certificazione della committenza di buon esito delle attività.</p>
9	<p>In riferimento alla Vs. richiesta di titoli di studio e/o professionali, si chiede se: "l'attestato di qualifica professionale regionale di "Operatore del Verde" e/o di "Giardiniere" da voi richiesto, può essere soddisfatto dal seguente attestato in ns possesso: "Attestato di qualifica professionale Manutentore del verde ai sensi dell'art. 14 legge n°845/78, della legge regionale n°23 del 25/02/1992".</p>	<p>Si</p>